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 فعالان صنفی و کارگری کشور: 

رئیس جمهور آینده 
باید درد مزدبگیران را بداند
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سیاست 2

نامزدهای جبهه انقلاب در پی اختلافات درون جریانی، 
برآنند که »تا آخر بمانند«

زهر مقدس  عبور از 
با بغض اجماع‌سوز!

از روزی که اسامی کاندیداهای ریاست 
جمهوری از سوی شورای نگهبان اعلام شد، معلوم 
بود که علاوه بر رقابت کاندیداهای اصولگرا با تنها 
کاندیدای اصلاح‌طلب، میان ژنرال‌های اصلی 
آنها یعنی محمد باقر قالیباف و سعید جلیلی نیز 
رقابت شکل خواهد گرفت. جبهه انقلاب تصور 
می‌کرد که مسعود پزشکیان، توانی برای ایجاد 
موج انتخاباتی ندارد و پیروز نهایی از رقابت درون 
جریانی انتخاب می‌شود و هر که هم به پیروزی 
رسید »احدی الحسنیین« است. آنها البته برای 
روز مبادا موضوع ائتلاف را هم مطرح کرده بودند 
اما فکر نمی‌کردند که به سرعت با موج تغییر در 

افکار عمومی مواجه شوند و ناگزیر به تصمیم‌گیری 
در خصوص اجماع و وحدت شوند. همزمان با 
افزایش برنامه‌های تبلیغاتی کاندیداهای ریاست 
جمهوری، موسسات نظرسنجی مختلف به پایش 
افکار عمومی پرداختند. با این حال در این دوره از 
انتخابات، حتی موسسات نظرسنجی معتبر هم 
در مظان اتهام سوگیری قرار گرفتند و با مشخص 
شدن رقابت نزدیک پزشکیان، جلیلی و قالیباف 
ستاد هر یک از نامزدها پشت یک نظرسنجی 
ایستادند. دعوای نظرسنجی اما در جبهه انقلاب 
شدت بیشتری گرفت و هر یک به افشاگری در 

خصوص نتایج منتشر شده پرداختند...

»بیت‌الله ستاریان« با رد ادعای برخی نامزدها از پیشرفت نهضت ملی مسکن در دولت سیزدهم:

نیت ساخت مسکن را هم جزو آمارها 
حساب کرده‌اند!

چرتکه 3
سیاست 2

همین صفحه

سیاست 2

سیاست 2
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نتایج موج چهارم)۴تیر( نظرسنجی موسسه افکار سنجی ملت 
مرکز پژوهش های مجلس درخصوص مشارکت در چهاردهمین 

دوره انتخابات ریاست جمهوری منتشر شد.
به گزارش روابط عمومی مرکز پژوهش‌های مجلس شورای 
اسلامی، مؤسسه افکارسنجی ملت وابسته به مرکز پژوهش‌های 
مجلس شورای اسامی در راستای سنجش میزان مشارکت 
مردم در چهاردهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری، چهار موج 
پیمایش تلفنی از جامعه آماری همه افراد ۱۸ سال و بیشتر در کل 
کشور انجام داده است. برای جمع‌آوری داده‌ها از شیوه نمونه‌گیری 
تصادفی ساده متناسب با جمعیت استفاده شده؛ به‌نحوی‌که 
جمعیت کل کشور پوشش داده شده است. موج چهارم در بازه زمانی 
۲ تا ۴ تیرماه ۱۴۰۳ با حجم نمونه ۱۱۰۰ نفر )با حداکثر خطای ۳ 

درصد و اطمینان ۹۵ درصد( اجرا شده است. 

مشخصات جمعیت‌شناختی پاسخگویان
در این پیمایش، ۳/۵۰ درصد از پاسخگویان مرد و ۷/۴۹ درصد 
زن هستند؛ به‌طوری‌که ۱/۴۰ درصد در بازه سنی ۱۸ تا ۳۵ سال 
)جوان(، ۱/۴۶ درصد در بازه سنی ۳۶ تا ۶۰ سال )میانسال( و 
۸/۱۳ درصد در بازه سنی بیش از ۶۰ سال )سالمند( قرار دارند. 
همچنین، ۳/۴۰ درصد از پاسخگویان ساکن مراکز استان‌ها، 
۹/۳۶ درصد ساکن شهرهای تابعه و ۸/۲۲ درصد ساکن روستاهای 

کشور هستند.

میزان مشارکت در چهاردهمین دوره انتخابات
 ریاست جمهوری )موج چهارم(

به‌منظور سنجش تصمیم مردم برای شرکت در چهاردهمین 
دوره انتخابات ریاست‌جمهوری از پاسخگویان سؤال شده است 
»‌در انتخابات ریاست‌جمهوری هفته آینده، برخی از مردم شرکت 
می‌کنند و برخی شرکت نمی‌کنند؛ شما چطور؟«. در موج چهارم 
این پیمایش ۷/۴۵ درصد از مردم گفته‌اند قطعاً در این انتخابات 
شرکت خواهند کرد، ۶/۳۱ درصد در این خصوص مردد بوده و ۶/۲۲ 
درصد ابراز کرده‌اند که قطعاً در انتخابات پیش‌رو شرکت نخواهند 
کرد. انتظار می‌رود با نزدیک‌شدن به روز برگزاری چهاردهمین دوره 
انتخابات ریاست‌جمهوری، میزان مشارکت مردم افزایش پیدا کند.

میزان رأی نامزدها در میان مشارکت‌کنندگان
 قطعی یا احتمالی

در میان افرادی که قطعاً یا احتمالاً در انتخابات پیش‌رو شرکت 
خواهند کرد، در پاسخ به سؤال »از بین نامزدهای انتخابات، شما به 
کدام‌یک رأی خواهید داد؟« در موج چهارم، »مسعود پزشکیان« 
با داشتن ۵/۲۳ درصد از آراء پیشتاز است. پس از ایشان، به‌ترتیب 
انتخاب ۹/۱۶ درصد »محمدباقر قالیباف« و انتخاب ۳/۱۶ درصد 

»سعید جلیلی« است. علاوه‌براین، ۲/۳ درصد از این پاسخگویان 
»سیدامیرحسین قاضی‌زاده هاشمی«، ۲/۱ درصد »علیرضا 
زاکانی« و ۵/۰ درصد »مصطفی پورمحمدی« را به‌عنوان نامزد 
منتخب خود اعام کرده‌اند. همچنین، ۵/۲۸ درصد از این 
پاسخگویان مردد بوده و هنوز نامزد موردنظرشان را انتخاب 
نکرده‌اند و ۳ درصد گفته‌اند که در این انتخابات رأی سفید یا باطله 
می‌دهند. لازم به ذکر است که دو گزینه آخر برای فرد پاسخگو 

خوانده نشده است.

میزان رأی نامزدها در میان مرددین شرکت 
در انتخابات

در موج چهارم، »مسعود پزشکیان« با ۴/۳۰ درصد از آراء در صدر 
انتخابِ کسانی که برای شرکت در انتخابات پیش‌رو تردید دارند، 
قرار گرفته است. در رتبه بعدی به‌ترتیب »محمدباقر قالیباف« 
توسط ۱/۱۲ درصد و »سعید جلیلی« توسط ۶/۸ درصد از این 
افراد انتخاب شده است. علاوه‌براین، ۲/۳ درصد از این پاسخگویان 
»سیدامیرحسین قاضی‌زاده هاشمی«، ۴/۲ درصد »علیرضا 
زاکانی« و ۱/۰ درصد »مصطفی پورمحمدی« را به‌عنوان نامزد 
منتخب خود اعلام کرده‌اند. همچنین، ۲۶ درصد از این پاسخگویان 
مردد بوده و هنوز نامزد موردنظرشان را انتخاب نکرده‌اند و ۵/۱۱ 
درصد گفته‌اند که در این انتخابات رأی سفید یا باطله خواهند 
داد. لازم به ذکر است که دو گزینه آخر برای فرد پاسخگو خوانده 

نشده است.

نامزد انتخاباتی جایگزین درصورت انصراف 
انتخاب اول

در صورت انصراف مسعود پزشکیان: از میان پاسخگویانی 
که قطعاً یا احتمالاً در انتخابات پیش‌رو شرکت خواهند کرد، 
درصورت انصراف »مسعود پزشکیان«، ۳/۲۸ درصد از آراء ایشان 
به سبد رأی »محمدباقر قالیباف«، ۳/۱۹ درصد از آن به سبد 
رأی »سعید جلیلی«، ۹/۶ درصد »سیدامیر حسین قاضی‌زاده 
هاشمی«، ۹/۶ درصد »مصطفی پورمحمدی« و ۱/۲ درصد به 
سبد رأی »علیرضا زاکانی« منتقل خواهد شد. مابقی پاسخگویان 

گفته‌اند »اصلا شرکت نمی‌کنند« یا »هنوز تصمیم‌گیری نکرده‌اند« 
یا »رای سفید یا باطله« می‌دهند. البته سه گزینه آخر برای 

پاسخگویان خوانده نشده‌اند.
در صورت انصراف محمدباقر قالیباف: از میان 
پاسخگویانی که قطعاً یا احتمالاً در انتخابات پیش‌رو شرکت 
خواهند کرد، درصورت انصراف »محمدباقر قالیباف«، ۱/۲۷ درصد 
از آرای ایشان به سبد رأی »سعید جلیلی«، ۵/۲۱ درصد به سبد رأی 
»مسعود پزشکیان«، ۱/۱۲ درصد »سیدامیرحسین قاضی‌زاده 
هاشمی«، ۴/۸ درصد »علیرضا زاکانی« و ۷/۳ درصد به »مصطفی 
پورمحمدی« منتقل خواهد شد. مابقی پاسخگویان گفته‌اند »اصلا 
شرکت نمی‌کنند« یا »هنوز تصمیم‌گیری نکرده‌اند« یا »رای 
سفید یا باطله« می‌دهند. البته سه گزینه آخر برای پاسخگویان 

خوانده نشده‌اند.
در صورت انصراف سعید جلیلی: از میان پاسخگویانی 
که قطعاً یا احتمالاً در انتخابات پیش‌رو شرکت خواهند کرد، اگر 
»سعید جلیلی« انصراف دهد، ۵۱ درصد از آراء ایشان به سبد رأی 
»محمدباقر قالیباف«، ۱۳ درصد به سبد رأی »علیرضا زاکانی«، 
۱۲ درصد به سبد رأی »سیدامیرحسین قاصی‌زاده هاشمی« و ۸ 
درصد به »مسعود پزشکیان« منتقل خواهد شد. مابقی پاسخگویان 
گفته‌اند »اصلا شرکت نمی‌کنند« یا »هنوز تصمیم‌گیری نکرده‌اند« 
یا »رای سفید یا باطله« می‌دهند. البته سه گزینه آخر برای 

پاسخگویان خوانده نشده‌اند.

نامزد منتخب درصورت رفتن انتخابات به دور دوم
از پاسخگویانی که قطعاً یا احتمالاً در چهاردهمین دوره انتخابات 
ریاست‌جمهوری مشارکت خواهند کرد، پرسیده شده است »در 
صورتی که انتخابات به دور دوم کشیده شود، شما از بین این نامزدها 

به کدام رأی می‌دهید؟«.
- در صورت رقابت میان »محمدباقر قالیباف و سعید جلیلی«، 
۹/۴۴ درصد گفته‌اند به »محمدباقر قالیباف« و ۳/۴۰ درصد به 
»سعید جلیلی« رای خواهند داد. مابقی پاسخگویان گفته‌اند »اصلا 
شرکت نمی‌کنند« یا »هنوز تصمیم‌گیری نکرده‌اند« یا »رای 
سفید یا باطله« می‌دهند. البته سه گزینه آخر برای پاسخگویان 

خوانده نشده‌اند.
- درصورتی که انتخابات میان »مسعود پزشکیان و سعید 
جلیلی« به دور دوم برود، ۴۹ درصد به »مسعود پزشکیان« و ۱/۴۴ 
درصد به »سعید جلیلی« رأی خواهند داد. مابقی پاسخگویان 
گفته‌اند »اصلا شرکت نمی‌کنند«، یا »هنوز تصمیم‌گیری 
نکرده‌اند« یا »رای سفید یا باطله« می‌دهند. البته سه گزینه آخر 

برای پاسخگویان خوانده نشده‌اند.
- در صورت رقابت بین »محمدباقر قالیباف و مسعود 
پزشکیان«، ۴۷ درصد به »محمدباقر قالیباف« و ۸/۴۴ درصد به 
»مسعود پزشکیان« رای خواهند داد. مابقی پاسخگویان گفته‌اند 
»اصلا شرکت نمی‌کنند«، یا »هنوز تصمیم‌گیری نکرده‌اند« 
یا »رای سفید یا باطله« می‌دهند. البته سه گزینه آخر برای 

پاسخگویان خوانده نشده‌اند.

جناب وزیر کشور دیروز گفته است: »اجازه نمی‌دهیم سلامت انتخابات 
 مخدوش شود.« این اراده آقای وزیر را باید تحسین کرد و برای او آرزوی 

توفیق داشت.
محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا با 
بیان این مطلب در کانال تلگرامی خود، نوشت: 
اما سلامت انتخابات چگونه تامین می‌شود؟ 
یکی از لوازمش انتخاب افراد امین و مطمئن 
برای اخذ و شمارش آرا است. طبیعتا اکثریت 
مطلق این عزیزان به دلیل گرایش غالب بر 
هیات‌های اجرایی، از جریان اصولگرا هستند. 
این گرچه مهم است اما نباید لزوما نگرانش بود. 
قاعدتا در دولت‌های قبل، گهگاهی گرایش 

مدیران وزارت کشور، و عوامل اجرایی انتخابات به سمت دیگری بوده و اتفاق 
خاصی رخ نداده.هرچند باید کاملا مراقبت کرد. با این حال ذکر نکاتی برای 
سلامت انتخابات ضرورت دارد. نخست اینکه در انتخابات اسفند1402 طبق 
قانون، اخذ رای با  کارت ملی صورت گرفت و همان زمان شائبه‌هایی در این 
زمینه مطرح شد که احتمال )تاکید می‌کنم احتمال( رای دادن با کارت ملی 
دیگران را بالا می‌برد. لازم است در این زمینه تاکید شود که عوامل اجرایی تا 

اطمینان کامل از هویت رای‌دهنده پیدا نکرده‌اند مبادرت به اخذ رای نکنند. 
دوم اینکه صندوق‌های سیار که  در انتخابات اخیر تعدادش زیاد شده از مواردی 
است که دقت در اخذ رای را تا حد زیادی کاهش 
می‌دهد. از آنجا که نمایندگان کاندیداها معمولا 
در این صندوق‌ها کمتر حضور دارند و از طرفی  
صندوق سیار به مکان‌هایی برده می‌شود که 
نظارت دقیق بر آن صورت نمی‌گیرد، می‌تواند 

شائبه‌برانگیز باشد.
نکته سوم اینکه وزارت کشور خود را مکلف 
کند نتیجه انتخابات را به تفکیک هر صندوق 
اعلام و آن را در پورتال قرار دهد.نکته چهارم 
که اگرچه ممکن است مشکل باشد اما محال 
نیست، ارسال پیامک برای رای‌دهندگان است. بدین ترتیب برخی شایعاتی که 
در اسفند گذشته مطرح شد و متضمن این بود که افرادی با مراجعه به حوزه اخذ 
رای متوجه شده‌اند که رای داده‌اند! برطرف می‌شود. مشکلات ارسال پیامک 
البته قابل فهم است؛ اما قریب به اتفاق رای‌دهندگان دارای شماره‌ای هستند که 
بتوان، زمان رای دادن‌شان را اطلاع‌رسانی کرد. حتی اگر بین 5تا 10درصد هم 

امکان ارسال پیامک نباشد، اطمینان 90 درصدی کفایت می‌کند.

نامزد انتخابات ریاست جمهوری در آخرین روز تبلیغات انتخاباتی در جمع 
هواداران مشهدی خود با بیان اینکه باید دست به دست هم دهیم و قدرت را از 
دست کسانی که خود را به جای مردم می‌گذراند، بگیریم، گفت: نباید اجازه 

دهیم به نام مردم هرکاری می‌خواهند بکنند.
به گزارش ایلنا، مسعود پزشکیان، افزود: از همین جا به خراسان شمالی و 
جنوبی که فرصت نشد در خدمتشان باشیم سلام و درود می‌فرستم. وی گفت: 

شور و شوق شما فراتر از انتظار من است. من 
فردی به مانند شما هستم و دوست دارم بتوانم 

صدای رسای شما در کشور باشم. 
این نامزد انتخابات ریاست جمهوری 
یادآور شد:‌خراسان پر افتخار ما شاعری مثل 
فردوسی، ریاضی‌دانی مثل خیام و استاد 
شجریان را دارد که با شنیدن نامشان به 

وجودشان افتخار می‌کنیم. 
پزشکیان با بیان اینکه نباید اجازه بدهیم 

یک گروه هر کاری دلش خواست بکند و از طرف مردم هم حرف بزند، گفت: 
اوضاع کشور به گونه‌ای است که اقلیت‌ها و مرزنشین‌های ما اگر بهترین استعداد 
را هم داشته باشند، نمی‌توانند به جایی برسند. وی تاکید کرد: باید شرایط را 
برای رشد همه ایرانیان و خدمت به ایران برای همه فراهم کنیم. سرمایه این 

کشور مردمند.

ایران برای همه ایرانیان است
این نامزد انتخابات ریاست جمهوری با بیان اینکه باید دست به دست هم 
دهیم و قدرت را از دست کسانی که خود را به جای مردم می‌گذراند بگیریم، 
گفت: نباید اجازه دهیم به نام مردم هرکاری می‌خواهند بکنند. پزشکیان با 
اشاره به اینکه ما معتقدیم، ایران برای همه ایرانیان است، گفت: ما معتقدیم 
آزادی حق همه مردم ایران است. آزادی حق همه مذاهب است. وی با بیان اینکه 
آزادی حق همه انسان‌هاست، خیلی جاها آن را 
قربانی کرده ایم، گفت: من اگر بلوچ و کرد و سنی 
بودم، نابغه هم بودم اجازه‌ای نمی‌دادند به جایی 
برسم، من آمدم این رویه را اصلاح کنم، چون 

ایران را متعلق به همه ایرانیان می‌دانم

مردم قدرت موشک و پهپاد را می‌سازند
این نامزد انتخابات ریاست جمهوری با بیان 
اینکه سرمایه این کشور موشک و پهپاد است، 
گفت: اما قدرت آن را مردم می‌سازند، اقتدار کشور را مردم می‌سازند، باید در 
انتخابات حضور داشته باشیم و حق خودمان را مطالبه کنیم. پزشکیان گفت: 
مردمی که آزرده هستید، مردمی که رای نمی‌دهید، بدانید نیامدن شما مساوی 
با ادامه وضعت موجود است، پای صندوق بیایید تا حق خودتان را پس بگیرید، 

کشور متعلق به همه ایرانیان است، کشور را رها نکنید.

یادداشتگزارش
نتایج موج چهارم نظرسنجی‌ها

 پزشکیان همچنان پیشتاز است
توصیه انتخاباتی فعال سیاسی اصولگرا: 

آقای وزیر کشور! جان شما و  سلامت انتخابات

مسعود پزشکیان در مشهد: 

 نباید اجازه دهیم به نام مردم هرکاری می‌خواهند بکنند

افشاگری توئیتری علی ربیعی حاکی است؛  

ردپای شرکت‌های بزرگ دولتی 
در ستادهای انتخاباتی 

اعلام حمایت حسن روحانی و 
ناطق نوری از مسعود پزشکیان 

مسعود پزشکیان در مشهد:  

 نباید اجازه دهیم به نام مردم 
هرکاری می‌خواهند بکنند

پورمحمدی در نشست خبری: 

آنچه که مهم است، 
مشارکت است 

فاضلی:  

دروغ بزرگی است که دولت‌ها 
با هم فرق ندارند

جهان 5

ارتش اسرائیل همزمان با سفر گالانت به 
واشنگتن، مواضع حزب‌الله را بمباران کرد؛ 

پرونده لبنان، پوشش 
اطلاعاتی- عملیاتی تل‌آویو؟ 


